

今日汝州

2023年6月6日
星期二
农历癸卯年四月十九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3288 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



中国要强 农业必须强
中国要美 农村必须美
中国要富 农村必须富

汝州市委宣传部 市文明办 宣

新的文化使命

——从“第二个结合”看努力建设中华民族现代文明

一切国家和民族的崛起，都以文化创新和文明进步为先导和基础。

五千多年不间断的历史长河中，积淀了灿烂辉煌的中华文明。党领导人民的百年奋斗中，走出了中国式现代化道路，创造了人类文明新形态，揭示出历史的真谛——

“开辟和发展中国特色社会主义，把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。”

坚持“两个结合”，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。“第二个结合”，表明我们党对中国道路、理论、制度的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，表明我们党在传承中华优秀传统文化中推

进文化创新的自觉性达到了新高度。

在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。

从党和国家事业发展全局战略高度，习近平总书记发出新时代中国共产党和中国人民的历史宣告：“要坚定文化自信、担当使命、奋发有为，共同努力创造属于我们这个时代的新文化，建设中华民族现代文明。”

(一)时代的必然

陕西延安，河南安阳殷墟。在中华民族历

史上两个具有标志性意义的地方，穿越历史烟云，在中国大地上依然绽放照亮古今的光辉。

2022年10月下旬，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记来到这两地，赓续我们党的文化基因，探寻中华文明生生不息的密码。

在延安，瞻仰中共七大遗址、毛泽东等老一辈革命家旧居，习近平总书记感慨：“延安革命旧址见证了我们党在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程，是一本永远读不完的书。”

在安阳，考察殷墟遗址，观摩青铜器、玉器、甲骨文等文物，习近平总书记点明此行的

深意：“更深刻地学习理解中华文明，古为今用，为更好建设中华民族现代文明提供借鉴。”

数千年来，中华民族走着一条不同于其他国家和民族的文明发展道路。博大精深的中华优秀传统文化，始终滋养着中华民族永续发展。

历经革命烽火、走过建设时期、激荡改革风云，当新时代中国特色社会主义展现出前所未有的强大生机活力，越来越多人在思考、在追问：

一个来自欧洲的思想，为何能在万里之遥的中国扎根，生长出20世纪到21世纪人类史上最伟大的文明创造？

(下转第3版)

高考“上映” 学子加油!

全城联动助力学子高考

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）6月5日，2023汝州市“爱心助考”公益活动启动仪式在市体育文化中心举行，彰显出社会各界对广大考生的关爱和责任。

据了解，“爱心助考”活动，我市已经举办六届，随着更多的社会团体、各界人士的加入，规模不断扩大，形式丰富多样，取得了显著的社会效应，也突显了公安、交通、教育、医疗等多个职能部门的应急联动，更是各界爱心人士和青年志愿者弘扬志愿精神，建设文明汝州的具体体现。截至目前，全市已有500多辆私家车和出租车、公交车加入到该项活动中来，在7号、8号高考这两天，只要考生和家长在路上看到车身贴有“爱心助考”字样或倒车镜系有绿丝带的车辆，即可凭准考证免费乘坐，届时带着标识的爱心送考车辆将在汝州市的大街小巷，成为一道流动的亮丽风景线。

此次活动，由市委宣传部、市文明办、市融媒体中心、市公安局交警大队、市交通运输局、市城市管理局、市教育局、汝州FM998共同发起主办，为全力实现“平安高考”“圆梦高考”保驾护航。

汝州交警多措并举护航高考

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）连日来，市公安局交警大队为做好高考期间道路交通安全管理工作，确保考场周边道路交通安全畅通，秉承历年爱心助考传统，多措并举为1万余名考生保驾护航。

强化组织领导，科学部署警力。高考事关千家万户和百姓福祉，事关广大青年学生人生大事，事关社会和谐稳定，市公安局交警大队高度重视、提前谋划，制定了详尽的交通安保方案及预案，科学部署警力，适时实施交通管制，设置禁鸣、绕行等交通标志，确保人员到位，措施到位，责任到位，为押运试卷和接送考生的车辆提供通行方便，全力保障考场周边道路交通安全、畅通、有序。

优化管理举措，服务高考通行。高考期间交警大队将对“爱心送考车队”开辟绿色通道，对涉考车辆尤其是参与“爱心助考”的车辆发生轻微交通违法行为，教育警告后及时放行；对发生交通事故的，按照“先考试后处理”的原则取证后先予放行，事后妥善处理。加大酒、醉驾等重点交通违法行为查处力度，营造平安和谐的道路交通环境；抽调20名铁骑队员组成护考小分队，1分钟接报、3分钟赶到，加强对通往考场的重要路口、路段巡逻，及时疏通交通拥堵、处理事故，为考生提供应急救援服务，弘扬奉献爱心、助人为乐的都市精神，积极传递文明出行、相互关爱的城市正能量。

加强宣传引导，倡导文明交通。通过“汝州交警”“双微一抖”平台、电视、报纸、广播等媒体，提示路面交通参与者当好文明出行的践行者和宣传员，营造文明交通氛围，并提醒广大驾驶人朋友，送考途中如遇交通拥堵、车辆抛锚等特殊情况，可及时向路面交警求助，或者直接拨打交警指挥中心电话0375-6862690求助，汝州交警会在第一时间赶到现场给予帮助。

下一步，汝州公安交警大队全体参战民警将强化为民服务的宗旨意识，全力为考生行方便、开绿灯，切实维护高考期间全市道路交通秩序。

汝州市精神文明建设

我市举行2023年“六五”环境日主题宣传活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）6月5日，我市在市标工人文化宫广场举行2023年“六五”环境日“建设人与自然和谐共生的现代化”主题宣传活动。平顶山市生态环境局汝州分局、经开区管委会、市场监管、农业农村、公安、城管、公路、交通等16个职能委局，6个街道办事处，以及20家重点工业企业参加集中宣传活动。

“小朋友，这是噪声测试仪，你‘啊’一声，看看有多少分贝！”一位小朋友在家长的带领下，领取环保宣传资料后，又满怀好奇地体验环境噪声测试（如右图）。

在集中宣传活动现场，工作人员向社会公众宣传生态环境保护法律法规，环境保护科普知识，进一步提升社会公众的生态环境保护意识，为建设人与自然和谐共生的现代化贡献力量。



“你看，这是汝州市生态环境宣传手册，这里边介绍有《公民生态环境行为规范》，保护环境，需要我们每个人共同努力。”平顶山市生态环境局汝州分局环保志愿者向现场群众发放环保宣传资料，并围绕环境日主题，向群众讲解生态环境保护知识。

当天，集中宣传活动还采用机动车尾气排放、放射性污染、噪声污染、大气污染等监测设备科普演示，摆放宣传展板、悬挂宣传横幅，发放《环境保护法》《大气污染防治法》《环境保护普法宣传画册》《环保知识手册》《雾霾防治手册》《生态环境宣传手册》以及环保购物袋等形式，向群众传播生态环境保护理念。

当天，全市21个乡镇（街道）还组织辖区企业利用电子屏开展环保标语宣传；在各镇辖区主要街道、人口聚集区、单位对外办公区等场合，通过电子屏、横幅、宣传展板等方式，宣传习近平生态文明思想、环保知识和标语，积极开展“六五”环境日分区宣传。

第四届汝州市道德模范评选表彰活动启动

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）6月5日，记者从市文明办获悉，为充分发挥道德模范的榜样引领作用，全面加强公民思想道德建设，广泛动员人民群众参与道德实践，倡导文明新风尚，激发我市公民的道德自信 and 道德自觉精神，我市决定即日起开展第四届汝州市道德模范评选表彰活动。

据了解，第四届汝州市道德模范拟评选“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模

范”5类，每类模范评选2名，共10名。在以上方面表现突出的汝州籍和长期在汝州地区工作的中国公民均在本届道德模范候选人推荐范围之内。在国家暴发疫情危难之际挺身而出，在疫情防控中有突出贡献，获得省部级以上荣誉表彰的，只要其工作生活在汝州，不受户籍、不受事迹发生地限制，亦可被推荐为道德模范人选。

每个公民在同一届评选中只参加一个奖项的评选，当选者不再参加以后各届同一类型全市道德模范的评选。全市道德模范可优先推荐参加全国、全省、平顶山市道德模范的评选；推荐候选人中，除已牺牲（或去世）之外，一般不推荐16岁以下未成年人。

全市各部门各单位要按照综合考量、优中选优的原则，层层发动提出推荐候选人名单。各乡镇（街道）按照5个类别，每类原则上不低于3名的标准推荐候选人；市直各单位根据实际情况推荐1-2名道德模范候选人。此次候选人推荐截止日期为6月30日。

汝州四高：文明化雨 润物无声

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）“中国是文明古国，文明的传统刻在每一个中国人的心里，我们都应该讲文明、树新风……”6月2日，走进汝州四高教室，一场以“创文明校园，做文明师生”的主题班会正在进行，引导学生做守纪律、有诚信、讲文明、懂礼貌的好学生。

自创建文明校园以来，汝州四高通过一系列深入学习和广泛开展创文活动，创建文明校园工作再上新台阶。

该校负责人介绍，近年来，学校以“厚德博学，开物成务”为校训，以“立德树人，有教无类”为办学宗旨，以“德育为先，习惯养成”为办学理念，以文明校园创建为主线，以教育教学管理为载体，以安全创建为保障，以社团美育为特色，以“全面发展、低进优出”为目标，积极推进精细化管理。

深入开展习近平总书记系列讲话精神和治国理政新理念新思想新战略宣传教育，将社会主义核心价值观融入学校教育全过程，做到有实施方案、有目标、有要求、有措施、有保障、有评价。

着力打造务实高效、开拓进取、敬业奉献、廉洁奉公的教师队伍，通过师德标兵、教学骨干、优秀教师、优秀班主任、优秀德育工作者等评选活动，引导教师争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的老师，形成争创师德典型的良好氛围。

加强校园文化建设，制定校园文化总体规划。校训、校歌、校徽、校标等校园文化符号的制定，通过广泛的意见征集而被学校师生认同。积极开展“校园之星”评选活动，通过荣誉墙及宣传片等形式展示学校形象。举办中华优秀传统文化讲座、开展中华经典诵读、演讲、征文等活动，形成主体鲜明、形式新颖、内容丰富的校园文化氛围。

深入开展环保教育和节约教育，引导师生树立保护环境和节约资源意识，培育节约资源的良好风尚。推进安全教育进课堂，开设安全教育课程，及时开展反邪教、防溺水、食品安全等专题教育，人防、物防、技防联动到位，确保校园安全稳定。

充分利用教室走廊、宣传橱窗、校园文化墙、电子屏、校园网、校园广播站、微博、微信等载体，围绕社会主义核心价值观教育实践，深入开展“核心价值观演讲比赛”“我讲诚信故事”“文明我先行，聚力点亮微心愿”“青年志愿者走进社区、敬老院”等特色活动，扎实开展“四关爱”、法治教育等各项德育活动。同时建设设施健全的活动场所，满足学生身心发展需求。

文明的传承、传播和创建工作，学校是主阵地。汝州四高全体师生将继续发扬团结奋斗、求实创新的作风，凭借争创“文明校园”的东风，在学校发展中实现自我超越。



精彩“篮”不住

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉）6月4日，我市“森林城”杯平顶山市第十一届运动会汝州篮球选拔赛圆满结束。

本次选拔赛由市教育局（体育）主办、汝州篮协承办、河南江山置业集团协办，共有交通运输局、骨科医院、兄弟篮球等8支球队参加。球场上，选手们敏捷跑位、灵活运球、精准投篮……无数个精彩瞬间频频上演，展现出永不言弃的团队精神。

据了解，此次“森林城”杯平顶山市第十一届运动会汝州篮球选拔赛，旨在选拔出我市精英篮球运动员，代表汝州征战平顶山市第十一届运动会。最终糖尿病医院荣获冠军，交通局荣获亚



精彩传球

军，缙嵩酒坊荣获季军。汝州女园、骨科医院、卓越篮球荣获冠军、兄弟篮球、中红手机、英宏庄德风尚奖。

“学习二十大 重温百年荣光”党史学习教育知识竞赛精彩上演

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）为进一步学习贯彻党的二十大精神，营造“比学赶超”的浓厚氛围，6月2日，市二高、汝州技师学院分别举办“学习二十大，重温百年荣光”党史学习教育知识竞赛答题活动。

活动中，参赛选手们积极参与，沉着冷静，以自信饱满的姿态和富有激情的语言对党史知识问题踊跃作答。

据介绍，本次知识竞赛是学习宣传贯彻党的二十大精神的重要活动之一，旨在创新学习形式，引领学生熟读精读党史相关知识，打造一堂参与度高、覆盖面广、理论性强的党的二十大精神学习精品课，使学生们通过沉浸式学习，用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年，展现新时代青年的良好精神风貌和政治品格，更好地团结引领广大青年与时代同行，向榜样看齐，成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，激发青年学子岗位建功的信心和干劲，与党同心、跟党走。

